上海持续强化机构布局,推进社区卫生服务设施建设

15分钟慢行可达覆盖率至九成

本报讯(记者 郜阳)昨天,"糖尿病的健康干预与科学治疗"主题宣传活动在上海举办,拉开全国基本公共卫生服务宣传月——"健康进社区"惠民行动的序幕。此次活动由国家卫生健康委人口文化与基层健康中心联合上海市卫生健康委、基本公共卫生服务项目基层糖尿病防治管理办公室主办。

记者从活动上获悉,自2009年国家基本公共卫生服务项目实施以来,服务项目已逐步拓展到慢性病健康管理、老年健康服务等12类。在推进基本公共卫生服务工作中,上海坚持以

社区卫生服务中心作为落实基本公共卫生服务 项目的平台与载体,持续强化机构布局,社区卫 生服务设施15分钟慢行可达覆盖率达到九成。

近年来,上海社区卫生服务中心陆续建成143家社区康复中心、92家社区护理中心和83家社区标准化口腔诊室,全面推进社区健康管理中心建设,不断充实健康管理中心功能单元,建成了社区视觉智能管理中心54家,智慧健康驿站238家,慢性病健康管理支持中心153家。今年正在推进首批40家社区标准化门诊手术室建设。这些功能的提升与

模式的创新,有力促进为居民实施"诊、治、转、管"的整合式全周期健康管理服务。同时,上海将基本公共卫生服务作为家庭医生签约服务的重点,针对老年人、慢性病、妇女、儿童、在职群体等不同人群健康需求,以基本公共卫生服务为切入点,提供针对需求的定制式服务。此外,大力普及市民健康自我管理活动,拓展健康自我管理覆盖人群,引导广大市民主动参与基本公共卫生服务项目的实施,践行"每个人是健康的第一责任人"。

截至目前,上海家庭医生签约覆盖率已

达46%,0到6岁儿童健康管理连续五年稳定在98%,高血压、糖尿病患者规范管理率均超90%,老年人健康管理率提升至75%,重点人群健康管理成效显著,提前实现"健康中国2030"规划目标。

记者了解到,接下来的一个月里,上海246家社区卫生服务中心将主动进社区、进街区、进 园区,将基本公共卫生服务带到更多居民身边, 让更多居民获得更优质的健康服务,让"我服 务、你健康"的口号与愿景成为上海医疗健康 工作的生动实践。

明晚月亮又将"脸红" 错过了就得再等一年

本报讯 (记者 郜阳)等待近三年,我们将再次迎来"红月亮"。北京时间9月7日午夜至8日凌晨,将上演一次壮观的月全食。除了东北小部分地区外,全国大部分地区都能全程欣赏到这场精彩的天象盛宴。天文科普专家提醒,这是本年度的重磅天象,感兴趣的朋友不要错过。

当太阳、地球、月球三者恰好或几乎在同一条直线上,月球经过地球影子时,月球圆面被部分或全部遮住的现象称为月食。地球影子又分为本影和半影,月球完全进入本影时为月全食,部分进入本影时为月偏食,仅进入半影时为半影月食。

这三种月食中,月全食最好看。从地球上看去,月球表面将呈现罕见的暗红色。月球之所以会"脸红",是因为太阳光穿过地球大气层,波长较短的蓝紫光被大气散射,而波长较长的红光则被折射到月球表面。这其实与我们平时看到的蓝色天空和红色晚霞是同样的原理——都是大气散射造成的结果。此外,月球的颜色深浅还会因当时大气中云层、尘埃和污染物的含量而变化,天气越好,红铜色就越明显。

这次月全食始于北京时间9月7日23时27分,此时月球开始稍微阴暗(半影食始,此时肉眼难以察觉);8日0时27分,月面开始有缺(初亏);1时30分,月球完全进入地球本影(食既);2时12分,月球的中心与地球本影的中心最近(食甚);2时53分,月球开始重现光芒(生光);3时57分,月球走出地球本影

(复圆);4时57分,月食现象结束(半影食终)。其中,食既到生光为全食阶段,也就是民间俗称的"红月亮",持续1小时23分。

天文科普专家介绍,就全球而言,每年发生日月食的次数最多为7次,最少只发生2次。最常见的是发生4次日月食,即2次日食和2次月食,今年就属于这种情况。这4次日月食中,对于我国公众来说,观测条件最好的就是9月的这次月全食。

很多人发现,虽然每年日食发生的次数比月食多,但我们看到月食的机会却大得多。这是因为日食带范围小,地球上只有局部地区可见。对某一地点而言,平均每3年左右才可以看到一次日偏食,300多年才可以看到一次日全食。而月食一旦发生,处于夜晚的半个地球上的人都可以看到。

这次月全食,在大西洋东部、大洋洲、亚洲、印度洋、欧洲、非洲、太平洋西部、南极洲都可以看到。美中不足的是,月全食发生在我国的后半夜,想看"红月亮"需要熬夜,观测月全食通过肉眼、望远镜、手机均可。

值得一提的是,月食不仅是壮观的天象,还推动着人类认识的发展——公元前2283年美索不达米亚的月食记录是世界最早的月食记录,而中国则在公元前1136年有了月食记录;公元前3世纪的古希腊天文学家阿利斯塔克和公元前2世纪的伊巴谷都提出通过月食测定太阳—地球—月球系统的相对大小;公元2世纪,托勒密利用古代月食记录来研究月球运动,这种方法—直沿用到今天……

长宁区首发"最虹桥·科长讲政策"2.0版本

率先推出开店"一件事" 线上全程一键引导办理

本报讯(记者 赵菊玲)昨天下午, 2025年长宁区"政府开放月"主题活动暨 "最虹桥·优化营商环境"专场在大虹桥营 商服务中心举办,集中展示长宁区在政务 公开、政策解读、企业服务等方面的创新举 措与阶段性成果,进一步推动区域营商环 境优化升级。

活动现场,长宁区在全市首发"最虹桥·科长讲政策"2.0版本,实现从"有"到"优"的全面升级。该版本在原有视频解读的基础上,新增政策直达专属路径,企业扫码即可跳转服务人口或申报页面,真正实现从"了解政策"到"兑现政策"的跨越。解读主体首次延伸至街镇层面,邀请一线营商服务干部担任主讲人,精准解读与企业密切相关的政策内容,打通区级部门至基层单位的全链条政策

传递机制。

今年以来,长宁区已分三批次推出11个"最虹桥·科长讲政策"系列视频,相关解读聚焦营商环境、惠企服务等领域,取得了良好的社会反响。自今年3月起,长宁区秉持"整体政府"理念,积极推进开店"一件事"专项改革。由分管区领导牵头成立工作专班,统筹23个部门与10个街镇协同发力,将开店过程中涉及的选址、主体登记、许可办理等14个事项和10项服务整合集成,建成线上"一站式"服务平台,并在全市率先推出开店"一件事"线上全流程一键引导办理。通过标准化导航、清晰的服务指引以及线下受理点设置,该改革实现了"减环节、减材料、减时间、减跑动、优服务、提升审批效率、提升平台支撑"的"四减一优两提升"目标。



今天凌晨,上海内环高架"年轻化"改造(龙华西路—南浦大桥)正式开工,现场工作人员进行准备工作,9月8日至10月27日左右进行第一阶段外圈防撞墙施工。 本报记者 陈梦泽 摄影报道

售卖网约车接单"作弊器"

远距离抢高价单牟利被抓

本报讯 (记者 杨洁)都在机场等单,为何有些网约车司机总能先接到单? 机场等单区域明明只有几十辆网约车,却显示百余名司机排队等单? 记者昨天从上海市公安局获悉,近期嘉定分局根据线索抓获三名提供非法控制计算机信息系统工具的嫌疑人。

近日,嘉定公安分局接到某网约车平台相关负责人反映,根据司机举报和平台技术核查发现,有不法分子向网约车司机出售安装抢单作弊程序的"一体机",影响企业正常运营秩序和司机接单公平。调查中,民警发现停留等单的时间长短是网约车平台在部分区域派单的主要参考因素。有部分网约车司机通过网络渠道购买一款搭载作弊程序的手机后,通过该程序修改手机系统定位,使自己的定位随意出现在所需区域内,并显示为暂时无法接单的状

态。由此便可让司机在没有实际驾车去往机场、火车站等区域前提下,呈现出已在此类区域长时间等单的假象,直到累积满一定时长后,司机再实际驾车前往上述区域,恢复正常状态轻松接单。

7月30日,警方将陈某、韩某、范某三人抓获。经审讯,三名犯罪嫌疑人均如实交代了其通过破解方式将作弊程序写人网淘来的二手手机中,利用部分司机耍小聪明抢单的心理,将实际成本400到500元左右的"一体机",以1800到2000元不等的价格,通过网络平台联络线下交易的方式,从中非法牟利。

据悉,网约车平台在配合警方调查侦办的同时,也对所涉网约车司机账号按规则进行了管控,并修复相关问题,确保网约车运营秩序下常。

上海嘉禾2025秋季暨十五周年庆典拍卖会



「每月一征」活动持续进行!

上海嘉禾2025秋季暨十五周年庆典拍卖会公开征集正在火热进行中!9月13-14日(周六、周日)上海嘉禾将在本部开启「每月一征」活动。同时,纪念黄宾虹诞辰160周年及徐悲鸿诞辰130周年特别征集也同步开启。嘉禾专家团队将坐镇现场为您全程免费鉴宝答疑,诚邀各界藏家拨冗莅临。

十五载春秋,因艺术而聚,因信任而远。在上海嘉禾拍卖成立的十五周年之际,我们将继续坚持以"诚、真、精、稀"为宗旨,持续为广大藏家提供专业、优质的服务。上海嘉禾艺术品拍卖,实现藏品价值的舞台。

征集时间: 9月13日—14日(周六、周日) 9:30-12:00 13:00-17:00

征集地点:上海嘉禾文化艺术空间(上海市静安区延安中路1111号延安饭店南苑) 征集范围:中国书画、现当代艺术品、瓷器及古董珍玩、名人书札、古籍善本、

金石篆刻、珠宝玉器、钱币邮品等相关拍卖品 **[‡] 询**: 15900993158(金女士)15900993163(翟女士)

电话: 021-32558111 网址: www. jhpmzx.com 邮箱: jhpmgs@126.com 本公司常年征集拍品 4